

## YAOWEN

## 民生优享工程“消消乐”聚焦食品安全

■记者 钱澄澄  
通讯员 杨黎光

本报讯 昨天上午,我市今年第一次民生优享“消消乐”活动举行。人大代表、政协委员、市民代表、媒体代表等20余人,现场调研曹桥春天里农贸市场、广陈大今禧家宴中心,共同关注群众“舌尖上的安全”。

“占地面积多少”“配套设施有哪些”“什么时候投入使用”……在新落成的曹桥春天里农贸市场内,代表、委员们详细了解项目建设情况,以及后续使用规划。曹桥农贸市场开办至今已有20年,场所设施陈旧、布局设置落后,为了更好地

服务广大人民群众,今年3月曹

桥街道对其进行拆除、改造。新市场被命名为“曹桥春天里农贸市场”,建筑面积1105平方米,内部立面融入中式元素,以黑白木色为基色,彩色点缀,并把蔬菜食物本身的色彩作为装饰的一部分,保证自洁性的同时又烘托了温馨的空间氛围,这一兼顾特色化、信息化、生态化的新市场预计将于本月底投入使用。“新市场整体环境整洁明亮,配套设施较为齐备,这点是大家所乐见的。”市人大代表金鹏程表示,他希望在日后的使用中,提高服务水平,特别是在菜品送检等食品安全关的把控方面,能够将新市场的功能

区利用起来。

随后,代表、委员们来到了广陈大今禧家宴中心,对就餐大厅和后厨设施进行了实地考察。该家宴中心于今年3月投入使用,分为上下两层,最多每场容纳38桌酒席,供300余人同时就餐。这里的厨房共有100平方米,采用“阳光厨房”模式,厨房内设置粗加工、烹调间、备菜间、洗消间等。“农村家宴中心是能够解决农村群众需求的就餐场所,也是倡导农村新婚俗改革、助力文明新风的重要举措。”市政协委员戴继红表示,她期待能有更多这样的家宴中心项目在基层落地,给农村群众带去实实在在的实惠。

据市市场监管局有关负责人介绍,今年以来,我市持续推动城乡农贸市场综合整治,推进各镇街道共11家城乡农贸市场进行改造提升,已实现市场塑料购物袋集中购销全覆盖,到今年年底放心农贸市场覆盖率达80%。同时,今年以来,扎实开展家宴服务中心标准化建设,全面推广“阳光厨房”在农村家宴放心厨房中的应用,达到规范化建设标准。截至目前,已有6家家宴服务中心完成布点,其中1家

完成建设、2家开工建设、1家进入招投标环节、2家完成图纸设计。

食品安全是民生所系。“今年在我市的民生优享工程中,共有5项关于加强食品安全保障的工作任务,如今都在稳步推进中。”市委宣传部长常务副部长何春风表示,接下去,我市还将推广“阳光厨房”在农村家宴放心厨房中的应用,达到规范化建设标准。截至目前,已有6家家宴服务中心完成布点,其中1家



## 打造西瓜文化公园

近日,在曹桥街道横河新村,工作人员在为公园打造阳光草坪活动区。据悉,该公园围绕西瓜元素将建有挂灯小品、西瓜连廊、西瓜坐凳等设施,将西瓜文化和居民休闲健身相结合。

■摄影 王强 夏晓蕾 倪春军

## 周六,“平湖里”将揭开面纱

■记者 徐玉霞

本报讯 由市城投集团打造的“平湖里”,位于平湖老城区与南部新城区交汇,区位上既承接老城区传统城市核心的优势,又坐拥新城区便利交通及优质服务圈,为附近居民提供实实在在的便利。“我家在恒大名都小区,离这里很近,走路几分钟就到了。”上午10时许,市民朱女士和她的儿子已在“平湖里”的肯德基店内享受美食。肯德基店的店员告诉记者,他们的店已于7月31日提前开业。肯

德基店所在的1楼是“城市客厅”,“让居民坐下来,让生活慢下来”是其打造的目标。江南点心院、茶百道、来伊份等全开放式店铺形成了交错动线,在过道的中间区域放置了多处座椅,为市民提供休闲娱乐的空间,“躁”都市与“轻”生活在这里交汇。

走下楼,来到位于负一楼的“平湖市集”,它分为菜场区、便民区、早餐区三个部分。在菜场区内,蔬菜、粮油、豆制品等产品采用分区设置的方式,易于市民购买。透明、公开化的售卖流程体

现在各个细节中。在入口,一抬头就可以看见在电视屏幕上呈现的每日交易额、各个摊位的商品检测结果、菜价等信息。“在每个摊位的电子屏幕上,我们商户的信息、健康证、商品价格等信息都很清楚地呈现给大家。”摊主沈美平说,她正在清点大米的数量,为开业做最后的准备。老五九、林金面馆、老平湖卤味等平湖本土品牌的引入打造了一个凸显个性、承载记忆的优质平台,便民区的快剪、缝补、家政等服务则为市民提供一个“一站式”平台。

“在启用当天,我们会为市民带来一场精彩的琵琶表演,也将在8月26日和27日晚上的音乐节中送出‘平湖里’的消费券,还有消费满66即可参与抽奖的活动。市民可以在26号上午8点来观看我们的启动仪式,9点就可以正式逛‘平湖里’了。”市城投集团商业管理公司工作人员沈敏杰说,为提高居民对“平湖里”的满意度,后续他们也会采取定期走访的方式来获取周边居民的真实评价,从而进一步提升服务水平,为居民带来良好的购物体验。

## 公益路上的“蓝精灵”

■记者 倪雨伦  
通讯员 张其良

本报讯 每天上午10时30分,“饿了么”蓝精灵志愿服务队的志愿者李刚都会准时来到松枫社区居家养老服务照料中心的老年食堂,而食堂的工作人员则会根据老人的用餐习惯,将饭菜提早打包妥当,李刚取完餐后,就迅速赶往松枫新村44幢送餐,然后又马不停蹄地赶往城北小区。

“很多居家养老的爷爷奶奶腿脚不太方便,年纪大了自己做饭也比较辛苦,给他们送

餐上门,可以帮助他们解决吃饭这个大问题,我主动认领了两家的送餐任务,做点力所能及的小事帮助他们,我感觉很开心。”李刚说道。原来,近日当湖街道总工会联合“饿了么”蓝精灵志愿服务队推出了以“守护老年人的幸福‘食’光”为主题的免费送餐服务,志愿者骑手与年老体弱的居民结对,免费送餐上门,而李刚就是志愿者骑手之一。

据了解,李刚所在的“饿了么”蓝精灵志愿服务队是平湖“饿了么”工会的一个志愿服务品牌,成立于2021年,从成立以

来,他们一直致力于身边的公益活动。疫情期间,蓝精灵志愿服务队曾前往高速卡口、核酸检测点送餐、送物资,并去到隔离点为隔离人员送物资,参与人数达200人;节假日他们自发前往街头慰问环卫工人,并为他们送上爱心礼物;夏季天气炎热,他们又参与了“清凉一瓶水”工会暖心行动……两年多来,蓝精灵志愿服务队不断壮大,参与的志愿服务项目不断拓展,从成立初期的50人核心志愿团队,到目前累计超过350名骑手参与志愿服务。“除了志愿服务,我们还有15人有救火、救人、帮扶老人过马

路等善举,形成了乐于向上向善的氛围。”平湖“饿了么”工会主席陈潇潇说。

近期,蓝精灵志愿服务队正在参与“红色接力 益起圆梦”公益行动。该项目从我市一老一小、残疾人和新居民流动儿童等困难家庭中收集到120个微心愿,蓝精灵志愿服务队认领了30个家庭的心愿,并发动50多名“蓝精灵”为这些家庭采购生活用品,目前已为16个家庭完成心愿。

这群蓝精灵是“枢纽”,既维系着人们生活的运转,又让爱在人们之间循环。“我们的骑

手都很乐意投身到志愿服务中,因为我们也感受到了关爱,‘饿了么’工会成立两年来,上级工会给予了很大的帮助和支持,越来越多的骑士加油站出现在了这座城市的各个角落,这一切都让我们感到温暖,所以我们也想尽自己的力‘反哺’社会,让这份爱循环起来,有需要我们的群众,请主动联系我们,我们一定会尽最大的努力提供帮助。”陈潇潇说。

寻找“身边好人”  
Shenbianhaoren  
好人热线: 85858110 85019999

## 让“简约婚宴菜单”走红

■谢付良

近日,我市在独山港镇全公亭家宴中心启动婚宴文明餐桌宣传月活动,现场正式发布平湖味·简约婚宴菜单,同时发布了婚俗改革文明餐桌倡议书,进一步推动移风易俗,弘扬勤俭节约美德,倡导婚事新办、婚宴简办、文明简约的婚俗新风尚。

婚宴是亲朋好友共同见证新人结婚的一种礼式,但近年来有些婚宴逐渐向“讲排场、比面子”方向发展,无形中助长了奢靡之风,这与当下全社会倡导的节俭之风格格不入。可喜的是,近年来平湖紧紧抓住浙江省第二批婚俗改革实验县(市、区)的契机,结合“浙江有礼 根本平湖”市域文明新实践,通过举办集体婚礼、水上古装婚礼、旅行婚礼等婚嫁新形式,积极构建新型婚育文化,倡导全社会形成正确的婚嫁家庭价值取向,积极推进婚嫁领域移风易俗工作取得了新成效。

不少年轻人也自觉摒弃婚嫁陋习,崇尚文明、健康、节俭的婚俗新风尚。像今年5月20日,我市在曹桥街道举行的“有你艇好 桥联姻缘”宋韵水乡集体婚礼,就让8对新人在富有古韵的马厍村,充分领略了中国传统婚嫁文化的独特魅力,传承和弘扬了优秀传统文化。

可以说,随着婚俗改革工作的深入推进,平湖人婚事新办、尚礼守正的良好氛围正在逐渐形成,不少新人的婚礼变得简约了,就连彩礼也有了变化。一些年轻人明确表示彩礼的多寡并不等同于感情厚重与否,他们说服父母,重新赋予彩礼的仪式性意涵,不再让彩礼变成“甜蜜的负担”。

事实上,婚礼的意义不在于豪华,而在于喜庆、温馨,见证爱情,获得祝福,分享喜悦。此次平湖味·简约婚宴菜单的发布,就得到了现场10对新人的认可。菜单推出的菜肴都是具有平湖特色的本帮菜。相信,亲朋好友和嘉宾吃着具有平湖地方特色的乡土菜肴,一股浓烈的亲情会油然而生。而三档婚宴套餐最少也有25道、最多27道菜看,菜足价廉,实惠不少,真正体现了简约、节俭的原则。

进入新时代,我们的生活也步入了全面小康,在吃、穿、住、用等方面都已不再犯愁。但我们的好传统、好作风不能丢。爱面子、摆阔气、讲排场的婚宴,不仅有悖于勤俭节约的传统美德,也缺乏尊重粮食、尊重劳动的基本素养。今年中央一号文件提出,扎实开展高价彩礼、大操大办等重点领域突出问题专项治理。平湖推出倡导的平湖味·简约婚宴菜单,不仅大大缩减了婚事成本,也让文明办餐更具操作性。

移风易俗,人人参与;培育新风,家家受益。推动婚俗改革、深化移风易俗,是合乎民心、顺乎民意的民生工程。期待各地加大宣传推广的力度,扎实推进婚俗改革,倡导婚事新办简办,让节俭办婚宴,成为全社会的广泛共识和自觉行动,成为这个时代的新风尚。



## 平湖再添两家乡村博物馆

■记者 杨晨燕

本报讯 日前,省文物局公布了2023年浙江省第二批乡村博物馆名单,平湖糟蛋非遗文化展示馆、阿海箱包文化记忆馆成功入选。至此,我市已建成14家省级乡村博物馆。

平湖糟蛋非遗文化展示馆位于平湖市林埭镇林兴路200号,该馆作为非遗文化对外输出的重要窗口,以复兴平湖糟蛋为目标,建设历史、制作工艺、名人故事、糟文化等展示区域,在生产端、产品端、文化端、传播端打开平湖糟蛋新局面。平湖糟蛋历史悠久,距今已有280多年的生产历史,有选、洗、晒、敲、酿、糟、封几大加工技艺,制作完成共需历时6个月,清朝年间曾得到乾隆皇帝“御赐金牌”嘉奖。

阿海箱包文化记忆馆位于平湖市新埭镇大齐塘村,场馆包含前言序厅、老式箱包展示、企业产品陈列、精品箱包展陈、箱包文化书画交流五个篇章,配套旅游接待、旅游商品展示销售等区域,共有上下二层,约1200平方米。陈列的木箱、皮箱等老物件,无不展现着箱包的历史发展过程,尽显当地特色产业文化底蕴。

乡村博物馆,承载乡村历史与文脉,是根植于乡村、留住乡村记忆、文旅融合背景下应时代而生的产物。乡村博物馆来了,散落在田间地头的遗珠被拾了起来,平湖已建成的14家乡村博物馆必将成为散布在乡村的一道独特人文风景,为乡村共富提供新的动能。

## 我市部署企业上市工作

(上接1版)

找准定位开新局,充分认识到这是资本市场改革的重大机遇与产业转型升级的重要引擎,不断加深对企业和证券市场的了解,抢占时代潮头。要夯实基础抓招引,深耕细作求实效,做到科学合理抓梯队,坚持把培植优质上市资源作为一项长期的战略任务和基础性工作,建立起分层次、有重点、成梯队的上市(挂牌)企业后备资源库;做到构筑平台强招引,在打造好筑巢平台的同时坚持招商引资和企业上市同步推进;做到借力中介优支持,发挥好券商、会所和律所等中介机构是推动企业上市的主要外部力量,加快推进签约。要群策群力谋思路,真抓实干启新程,在牢固树立责任意识和担当意识的同时加大考核力度,形成一级抓一级、层层抓落实的工作氛围,凝聚起企业上市工作的强大合力。

## 遗失声明

●陈国新遗失船名为新平湖货03196的国内水路运输经营许可证,证号:浙嘉 XK44039,声明作废。

文明健康 绿色环保 公益广告

珍惜点滴能源 创造美好环境



平湖市文明办  
平湖市传媒中心 宣

## 2023年平湖市长江经济带生态环境问题(C类)“举一反三”整改情况公示

编号	问题类型	所在区域	具体问题	整改目标	进度情况
嘉兴C-2023-1	关停码头	平湖市曹桥街道	曹桥街道新现代建材供应部码头前沿轮胎护舷、系缆桩未全部拆除	完全拆除关停码头前沿附属设施	已完成

以上整改情况向社会公示,如有异议,请以书面或电话形式向平湖市推动长江经济带发展领导小组办公室反馈,并提供真实姓名和联系方式。邮寄的以邮戳为准,直接送达的以送达日期为准。

公示时间:2023年8月24日至2023年8月30日,共7天  
受理单位:平湖市推动长江经济带发展领导小组办公室

联系人:陶剑浩、周皓天  
联系电话:0573-85060505,0573-85060509  
联系地址:胜利路380号行政服务中心1号楼

平湖市推动长江经济带发展领导小组办公室  
2023年8月24日